

Peor que las discusiones bizantinas

Antes del desastre de Marruecos, los gobernantes, parlamentarios y demás elementos sociales que de algún modo intervienen en los negocios del Estado español, oficial o extraoficialmente, consagraban sus actividades inteligentes a los problemas que ha creado la gran guerra en Europa, no sólo a las naciones ex beligerantes, sino a las que guardaron neutralidad durante la conflagración, como España. Pero desde aquel rudo golpe del infortunio, no mayor por cierto que los que viene sufriendo nuestra patria en su decadencia hasta haber perdido su Imperio colonial y su decisiva influencia en el mundo, monopolizó en absoluto la atención del país, apasionando el ánimo colectivo la cuestión africana, siendo casi el único tema de sus pensamientos, controversias, inquietudes y preocupaciones, y quedando abandonados o aplazados de un modo indefinido todos los demás asuntos de general interés, incluso los que por su índole económica y sociológica exigen urgentes soluciones para mejorar la vida de los pueblos y establecer sólidas bases para el resurgimiento nacional.

La catástrofe meliflense, las causas que la determinaron y la depuración de responsabilidades que pide la opinión, se han convertido en materia política, profanándose los sentimientos públicos de conmiseración hacia las víctimas y de justicia que imponga la debida expiación a los culpables, enfrascándose en un juego peligroso los partidos que no tienen más miras que procurar sus respectivas conveniencias y olvidando los imperativos de la conciencia ciudadana y de las necesidades populares.

Las agrupaciones pertenecientes a la extrema izquierda son ahora las únicas que reclaman castigos saludables y cambio de procedimientos en la gobernanza del país, enmendando los errores históricos; pero las fuerzas gubernamentales ponen todos sus cuidados en el escamoteo de las responsabilidades, tanto porque a ellas alcanzan y temen que se descubran, cuanto por salvar al régimen donde se engendran los tristes destinos de la patria.

Y así transcurrir el tiempo y se agravan los males crónicos de España, hasta que se agote su paciencia y resuelva barrer los obstáculos que se oponen a su renovación.

La familia campesina

La sociedad si familia sería primero un fin, después un medio y por fin un desierto. —Doña Concepción Ar-

Es muy necesaria la instrucción profesional para que la familia campesina pueda utilizar en un máximo de producción sus reducidos bienes. El maestro de escuela y las personas de buena voluntad tienen ancho campo de acción para hacer bien al prójimo, aprovechando el poder multiplicador de la obra social del Sindicato para poner a su alcance libros, revistas, concursos, conferencias y demás medios de vulgarización.

A todo el mundo, por ocupado que esté, le queda siempre un rato, para ocuparse de los demás; la obra social puede recibir todas las buenas voluntades de todas las clases y darlas expansión provechosa.

Lo que hace falta, desgraciadamente, es quien la dé. Parece mentira cómo el hombre vive indiferente ante la ignorancia, la miseria y la desgracia de sus semejantes; con qué indiferencia contempla la desdicha ajena; ni el corazón le dice nada respecto del prójimo, ni la razón respecto a sí mismo.

¿Mi deber en este mundo no pasa de la preocupación por mí mismo y, todo lo más, por los míos? ¿Todos esos hombres a quienes falta lo necesario a sus cuerpos y a su espíritu, no son nada mío? ¿No tengo ninguna obligación hacia ellos? ¿No tendrán ellos ningún derecho hacia mí y lo mío? ¿No hay sobre ellos y sobre mí alguien que, al crearlos, dió normas de regulación de la vida de unos y de otros?

¿Cuántas cosas que no se quieren saber se sabrán el día irremediable de la suprema cuenta! ¿Qué espanto para muchos!

La obra social en el pueblo no es sólo el Sindicato Agrícola: unidas a él unas veces y separadas otras, hay una porción de actividades que pueden atender a todas las necesidades de la familia campesina, y entre ellas hemos de señalar las que se refieren a la preservación y mejoramiento de los lugares en que se disipa el dinero y se quebranta la virtud.

El Sindicato no se reduce sólo a hacer préstamos, comprar abonos, procurar alimentos y proporcionar alguna instrucción, formas más corrientes en que se utiliza; el Sindicato, como obra social, es algo más.

El Sindicato u otras organizaciones con él combinadas debe extender su acción, con ayuda del sacerdote, a apartar a los hombres de la taberna, organizando un local en que éstos encuentren todo lo que allí encuentran, pero purificado: el vino mejor y más barato, pero con limitaciones; el juego lícito, la Prensa buena, las distracciones honestas y, de tiempo en tiempo, la conferencia técnica, pero también la social, la moral y la apologética; pan y catecismo, los panes y los peces que dió Jesús una y dos veces; pero también la doctrina, que prodigó sin tasa ni medida.

Si no se comprenden así las palabras sociales, pueden ser en sí mismas funestas, porque el bienestar material sin la ordenación moral llevará a aumentar los vicios y defectos con los mayores medios que se ponen al alcance de las masas.

«Ciencia sin virtud—dice Sancho Panza—son perlas en muladar.»

A. M.

LA FAMILIA REAL INGLESA

Próxima boda del duque de York

La boda del duque de York con lady Elisabeth Boives-Lyon se celebrará en los primeros días de febrero.

La ceremonia nupcial se verificará en la abadía de Westminster, donde no ha de todavía un año contrajo matrimonio la Princesa Mary.

Los periódicos publican amplios detalles del regio noviazgo. La joven pareja se vió por primera vez en una fiesta infantil; el Príncipe tenía entonces doce años; lady Elisabeth, cinco. Después se han visto muchas veces en las carreras de caballos, en partidas de caza, bailes, etc.; pero hasta el domingo último, durante un paseo a través de los inmensos dominios que posee lord Strathmore, padre de la novia; el Príncipe no se atrevió a hablar decididamente del matrimonio.

El duque de York y su novia fueron al Palacio de Buckingham, donde no cesan de llegar las felicitaciones.

El Príncipe Alberto, segundo hijo de los Reyes de Inglaterra, lleva el título de duque de York desde el año 1920, es teniente de la aeronáutica naval británica y tiene veintiocho años.

Teatro Isabel la Católica

Para el miércoles 31 del corriente, la Empresa de este coliseo tiene contratada a la compañía cumbre, la primera de cuantas existen en España.

Figuran a la cabeza del «elenco» las gigantescas figuras de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, que vienen con su excelente compañía para dar siete únicas funciones en el coliseo de los Campos.

He aquí la lista completa:

Actrices: Bofil, Encarnación; Ferriz, Amalia; Guerrero, Ana; Guerrero, María; Guerrero López, María; Hermosa, María; Larrabetti, Carmen; Pérez, Cecilia; Pérez, Pilar; Salvador, Elena; Tapias, Josefina.

Actores: Capilla, José; Casenave, Juan; Díaz de Mendoza, Carlos; Díaz de Mendoza, Fernando; Díaz de Mendoza, Mariano; Díaz de Mendoza y Guerrero, Fernando; Ferriz, Miguel Angel; García Ortega, Luis; González Marín, José; Guerrero, Ramón; Juste, Ricardo; Ortega, Angel; Santiago, José; Vazquez, Juan; Vedia, Evaristo.

REPERTORIO: *El doncel romántico*, folletín dramático en cuatro actos, en verso, original de D. Luis Fernández Ardavin; *Madre*, drama en tres actos, en prosa, original de D. Rafael Martí Orberá; *Los frescos*, comedia en tres actos, de D. Pedro Muñoz Seca; *La divina comedia*, comedia en tres actos, de H. Clayron, traducción de D. Sinibaldo Gutiérrez; *Una bala perdida*, comedia en tres actos, original de D. Enrique García Yelloso; *Doña María la Brava*, romancero histórico en cuatro actos, original de D. Eduardo Marquina; *La enemiga*, drama en tres actos, en prosa, original de D. Darío Nicodemi, traducción de D. Eduardo Marquina; *La verdad de la mentira*, comedia en tres actos, de don Pedro Muñoz Seca; *El caudal de los hijos*, drama en tres actos, de D. José López Pinillos; *Locura de amor*, drama en cinco actos, original de D. Manuel Tamayo y Baus.

Abono por siete únicas funciones.

Precios del abono: Palcos y plateas, 30 pesetas; proscenios segundos, 20; palcos segundos, 15; butacas, 5; delanteras principales, 3; asientos de palco general y galería alta, 2 pesetas.

Los impuestos a cargo del público. El debut tendrá lugar el miércoles treinta y uno del corriente, probablemente con el hermoso drama en tres actos de Nicodemi «La enemiga».

Desde hoy queda abierto el abono, en la contaduría del Teatro Cervantes, desde las tres de la tarde a las diez de la noche.

ORIENTADURAS

México, D.F. —Acerca de Darro, 14, 16 y 18.

Flores del jardín profano

Yo vi una novia pálida, radiante de hermosa, tejiendo con azafraes su diadema nupcial, y una virgen yacente, vestida de blanco, durmiendo entre jazmines el sueño fúnebre.

Yo vi una cortesana, emperatriz del mal, adornarse con nardos de imaculada albura, y envolver entre rosas la divina escultura, de su cuerpo turgente de odaliscas oriental.

¡Oh! flores delicadas, brillantes, aromosas, de la existencia humana compaÑeras, que embellecéis la orgía, el lecho, el ataúd... coronad del poeta la frente enardecida, y alfombrad el camino de su efimera vida con pétalos de gloria, de amor y juventud.

Amantina Cobos de Villalobos

TRIBUNA LIBRE

La alternativa

Con buena entrada en sombra se celebra la corrida municipal.

El palco amarillo está rebosante, porque sus ocupantes entraron de momio y suponian que mientras, a la mitad de la fiesta, se regara el redondel, habría comite.

Me fijo en que no preside el Gobernador. El primer caso que se da, de que un Presidente tome el tren cuando se acerca la hora de que ejerza sus funciones.

También noto, calculando las entradas vendidas, que no hay medias; lo siento, pues el diestro del Pañal, maneja muy bien el percal.

Pisa el anillo el toro «Alcaldía», verde entreplao; bien armado con ochenta guardias; de carnes caras; mucho ojo de perdiz.

Las cuadrillas están sentadas en el estribo.

El primer capotazo que recibe el bicho, es de Real Orden.

Todo el mundo espera con ansia el momento de la solemnidad.

Un espectador se extraña de que no lleve montera, tan precisa para la alternativa, ninguno de los dos matadores.

—Esa costumbre—le explico—se ha suprimido en las grandes corridas municipales, para evitar que los espadas se pongan el cargo por montera.

Llega el momento supremo.

El primer matador, Germán Gibaja Manigüense, se acerca al neófito, Eduardo Navarro Niño de la Audiencia, entregándole la muleta con la relación de las corridas que despachó durante la temporada, y la espada de Bernardo.

Ambos matadores se abrazan, y el público derrama lágrimas de emoción.

Eduardo, con los tratos viejos en la mano, ofrece pasar por bajo del pavimento para canalizar el agua y tirarse por derecho.

Después exclama, mirando con extrañeza el estoque:

—Esto ¿qué es?

El bicho, entretanto, escarba en el suelo, resbalando porque no hay arena. Esto molesta al nuevo doctor, que dice:

—Arena no, es lo mismo que decir: —No haré na.

Una petición del público se suspende la corrida, para continuarla el miércoles próximo, pues comprende que el bicho tiene mucho que matar, aunque le echen un capote al espada todos los peones que se lo ofrecen.

El debutante ha demostrado soltura y se confía en que cortará la oreja, si los mismos de su cuadrilla, simulando ayudarlo, no le echan el toro encima.

UN AFICIONADO

Banquete a Gil de Gibaja

Los concejales conservadores que estuvieron con don Germán García Gil de Gibaja durante su actuación en la Alcaldía, y que se encuentran en Granada, invitaron anoche a éste a una comida en el Hotel Alameda.

La idea surgió entre dichos concejales cuando terminó el Cabildo de ayer, en que el Sr. Gil de Gibaja cesó en tan alto y honroso cargo, posesionando al Sr. Navarro Senderos.

Los auditos concejales tuvieron la atención de invitar a los redactores de los diarios que asisten a las sesiones municipales.

Durante la comida reinó amena y afectuosa cordialidad.

Asistieron, además del señor Gil de Gibaja y de su secretario particular señor Durán (también invitado), los señores López Martínez Carrasco, Gómez Contreras, Palacios Martínez Hermoso, Hernández Carrillo, Pérez García (don Manuel y don José María), Tello Ruiz, Cifuentes Viedma, Beltrán Pareja, Gómez López y los representantes de la Prensa diaria.

Se sirvió el siguiente menú:

Entremeses variados, consomé de tapioca, calamares a la marsellesa, lengua de ternera a la financière, alcachofas a la francesa, pollos asados, ensalada, crema bombé, frutas, vino Rioja tinto, champagne, licores, café y habanos.

Al terminar la comida, el homenajeado y sus amigos se dirigieron a casa del diputado a Cortes don Eduardo Moreno Agréla, jefe del partido liberal-conservador, saludándole.

COSAS DE LA CALLE

Foco de infección

El vecindario de la Placeta de la Cruz se queja, contra la instalación de una fábrica de moler trapos viejos y un almacén de los mismos existente en aquel sitio.

Los olores son insuportables, constituyendo un verdadero foco de infección.

Esto es sumamente peligroso para las personas que tienen la desgracia de habitar o pasar por la Placeta de la Cruz; y sería conveniente que las autoridades hicieran algo para que el foco desapareciera.

JN. TRANSEUNTE

Teatro Cervantes.

Definitivamente Edmond de Bries ha triunfado con su fastuosa elegancia. Con la maestría de su arte, todas las noches exhibe nuevas bellezas que son el encanto de las señoras.

Hay imitación de la Raquel Meller en el Relicario.

Para mañana viernes hay gran pedido de localidades, porque Edmond de Bries confeccionará un traje último modelo a la vista del público.

Es la última novedad en espectáculos y nadie faltará este día.

Magda de Bries, encantadora cancionista y ballarina tiene que repetir muchos números de su programa.

Brunetta, magistral en su nuevo repertorio.

Todos los días funciones a las seis de la tarde y diez de la noche.

Cabildo municipal

A las cuatro menos cuarto abre la sesión el señor Gil de Gibaja.

Asisten los señores Velázquez, García Taheño, Tello, Leyva, Serrano, Montes Garzón, Hitos, García Valdecasas, Hernández Carrillo, Carmona, Beltrán, Sánchez Díaz, Navarro Senderos, Cifuentes, Fernández Alves, Pérez García (M. y P.), González Gómez, Molina de Haro, Gómez Fernández, Gómez López, Gómez Contreras, Botella, Padiel, Casado Torrealba, Garzón Rodríguez y Martínez Carrasco.

La tribuna pública está atestado.

El salón que se llamaba amarillo se encuentra totalmente ocupado de público.

Empieza la sesión

Se da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

Habla el señor Gil de Gibaja

Seguidamente, el señor Gil de Gibaja, puesto en pie, da lectura a la siguiente nota resumen de su gestión al frente de la Alcaldía:

«Cumpleme, ante todo, señores concejales, daros cuenta de la labor realizada durante los nueve meses que ha durado mi actuación. Comencé el ejercicio con las fiestas de Corpus, en las que hemos gastado y pagado 20.000 duros. Se empezó la demolición de La Manigua, barriada oprobio y vergüenza de la ciudad, y en ella han sido demolidas medio centenar de casas entre prostíbulos y tabernas. Hemos hecho la explanación de la calle del Hospital Clínico, pagando a los señores Valverde la parcela que había que expropiar. Se ha abierto la calle de Vicente Aréaga, demoliendo y pagando al señor Echevarría las casas que aquella ocupaba. Se ha abierto la calle de Los Oficios, derribando y pagando la casa de los Capellanes Reales. Se ha demolido la tapia de San Jerónimo, alineando la importante vía del Gran Capitán, donde también ha sido expropiada y pagada una parcela a la Hermandad de los pobres y padres redentoristas.

Se ha hecho una importante consolidación del camino vecinal de Viznar, y de igual modo el llamado de la Redonda. Se ha hecho nueva pavimentación en la calle de Solares, que buena falta le hacía. Se ha terminado la importante obra de marginación del río Genil, se ha realizado la transformación de la plaza Nueva, convirtiéndola en un delicioso parque. Se ha concluido el adoquinado de la calle de San Antón, se ha adoquinado el Solarillo y se han efectuado pequeñas

obras de pavimentación general. Todo lo enumerado está pagado. De nuevos pavimentos, construido u lateral completo de asfalto en la plaza de Bibarrambía, y con el asfalto que tenemos en nuestro poder haremos más de la mitad de la calle de Navas. Se ha adoquinado el lateral izquierdo de la plaza Nueva, y en la actualidad se está adoquinando la puerta del templo de la Virgen y la calle del Gran Capitán, así como el asfalto de la Gran Vía. Personal y material de obras está pagado hasta el pasado sábado.

En otros aspectos de la vida municipal, se adquirió y pagó un camión de obras y otro de limpieza, que hacían mucha falta. Se han reformado todos los jardines del centro de la ciudad y estamos urbanizando la entrada del camino de Cenes. En Instrucción pública se compró el solar del Pargue, se habilitó local para una escuela cerrada hacía varios años y, lo mismo, en el distrito de la Magdalena. Se instaló la escuela maternal y se reformaron las escuelas del Buen Suceso y doña Clotilde Aguilera. Se compraron y pagaron uniformes nuevos a la Banda y Guardia municipal, si bien de éste, recién entregado, sólo se ha pagado una parte. En orden a Caja, está pagado hasta fin de Diciembre, inclusive, contingente provincial y moratorias y los trabajos semanales hasta el día. Se consiguió un refuerzo de más de 300.000 pesetas en Consumos y en cambio se rebajó en cantidad de importancia lo que pagamos por encabezamiento al Estado. Con el auxilio del gobernador militar se despidió la casa cuartel de San Antonio y, en trámite, la Zona militar, edificios que pagamos nosotros. Se hicieron unas brillantes colonias escolares, de resultado positivo. Todo ello se hizo con nuestro concurso, y a todos mi reconocimiento más sincero por su cooperación y apoyo. No hemos perdido el tiempo. Por mi parte os diré que hice cuanto pude, mas no cuanto quisiera. Toma hoy posesión el señor Navarro, persona prestigiosa, no nueva. Decididamente contará con nuestro apoyo para todo cuanto sea en bien de Granada. Sea enhorabuena, señor Navarro, y al terminar le entregaré la caja, donde habrá, de seguro, de siete a ocho mil pesetas.»

Al terminar la lectura de dicha nota el señor Gil, sube el señor Navarro a la presidencia, abrazándose ambos.

Habla el nuevo alcalde

El señor Navarro Senderos empieza dirigiendo un saludo a sus amigos y compañeros.

Elogia la actuación de su sucesor, señor Gil de Gibaja, que ha emprendido obras en beneficio de Granada, como son las de la plaza Nueva, plaza de Bibarrambía, Gran Capitán, calle Navas, Carrera del Genil y otras cuantas.

No tengo programa definido—dice—pues me lo habéis de dar vosotros.

El señor Gil de Gibaja ha comenzado una obra de saneamiento: la de La Manigua, obra aplaudida por el público y con la que se da trabajo a la clase trabajadora. Esa obra hemos de continuarla con los medios de que dispongamos y con el mayor entusiasmo.

Alaba la gestión de los señores Hernández Carrillo y Tello en la Asociación de Caridad, rogándoles continúen en el desempeño de los cargos que ostentan en aquella entidad.

También alaba al señor Leyva Narvaez por los proyectos de jardines, pidiéndole su apoyo. Mas que reformas de jardines, le excita a que traiga un plan completo para que Granada pueda tener un parque como los de Sevilla y Madrid.

Otro problema de vital interés para Granada es el de las aguas potables. Dice el señor Navarro que se propone comenzar la obra, para lo que solicita el apoyo del Cabildo.

Asimismo elogia al señor Velázquez García Taheño, que ayudó al alcalde anterior en el embellecimiento de Granada, y a los señores Mora Guarindo, Fernández Alves, Romera y Martínez Carrasco, quienes, por su cualidad de médicos, tienen suficientes conocimientos para hacer desaparecer de Granada aquello que pueda producir epidemias.

Alude a la falta de dinero para acometer todos los problemas que hay que resolver en Granada.

Cuenta con la cooperación del señor Hitos, tan competente en cuestiones económicas, y dice que para desarrollar las reformas anunciadas, no sólo se debe contar con la décima de la contribución, sino que, si es preciso, puede llegarse a un empréstito. No viene más que a realizar unas aspiraciones, y ruega a sus compañeros que no le miren como político, pues únicamente tiene empeño en que sus ideas nobilísimas puedan llevarse a la práctica.

Da las gracias al Gobierno de Su Majestad, que le ha conferido el honor de nombrarle alcalde de Granada; a la Prensa, que no debe aplaudir su gestión, sino la del Cabildo, que es al que se deberá cuanto se haga en beneficio de Granada. Si hay que criticar, que se le critique a él exclusivamente, pues aprenderá cuantas veces se haya equivocado.

Termina poniéndose a disposición de todos.

Los mauristas

El señor Leyva Narvaez felicita, su nombre de la minoría maurista, al nuevo alcalde, y anuncia que cooperará con todo entusiasmo con él, siempre que se desarrolle una administración justa y una orientación en beneficio de Granada.

Se pone a la disposición del señor Na-

varro, como delegado de jardines, cargo que lo ha ratificado éste.

Dice que ya le expone su plan sobre jardines y lo elogia por estar bien impuesto del problema de las subsistencias, al que debe el señor Navarro buscar soluciones que redunden en beneficio del público.

Los conservadores

El señor Gómez Contreras, en representación de la minoría liberal-conservadora, felicita al señor Navarro Senderos, de quien dice que se puede esperar mucho dado su talento y grandes condiciones para el cargo.

Termina ofreciendo la cooperación de dicha minoría.

Los demócratas

El señor Molina de Haro, da la más cordial enhorabuena al señor Navarro.

Anuncia que sus amigos estarán al lado del nuevo alcalde y que colaborarán y defenderán la gestión, siempre que ésta redunde a favor de los intereses granadinos.

Termina poniéndose a disposición del nuevo alcalde.

Los reformistas

El señor Gómez Fernández, como reformista, se pone a disposición del alcalde y cree que tendrá ocasión de aplaudirlo.

González Gómez

El señor González Gómez, saluda a su querido amigo y compañero el señor Navarro Senderos y le felicita por la designación para la alcaldía.

Como le constan las grandes condiciones del nuevo alcalde, seguramente que la opinión lo aplaudirá.

Los socialistas

El señor Carmona Babolé, felicita al alcalde y le ruega que el embellecimiento de la ciudad no se haga solamente en el centro de la ciudad, sino en los barrios extremos.

La Asociación de Caridad

El señor Hernández Carrillo, aludido por el señor Navarro, hace uso de la palabra.

Dice que, aunque ya el señor Gómez Contreras lo ha felicitado en representación de la minoría conservadora, él se complace en darle también su enhorabuena, aprovechando que tiene que contestar a la alusión que le ha hecho al hablar de la Asociación de Caridad.

Agradece los elogios que el alcalde ha dirigido tanto a él como a su compañero el señor Tello, y dice que seguirá interinamente en su puesto hasta que se llegue a la reorganización de la entidad benéfica expresada.

Espera que el alcalde desarrollará una gestión florida y termina poniéndose a su disposición.

El señor Tello, se adhiere a las manifestaciones del señor Hernández Carrillo.

El señor Hitos

Se ofrece incondicionalmente al nuevo alcalde, su querido correligionario. Lo elogia y lo felicita por sus manifestaciones de que las iniciativas partan del Cabildo.

En materia de subsistencias, dice que el señor Navarro Senderos está muy bien enterado, lo mismo que en otros aspectos de la vida municipal.

Si no consigue resolver todos los problemas, podrá levantar el crédito moral y económico del Ayuntamiento.

El señor Navarro Senderos agradece las manifestaciones que se han hecho en elogio suyo y recoge todas las indicaciones que se le han hecho.

Orden del día

El señor Martínez Carrasco pide que vuelva a Comisión de Fomento una liquidación de parcelas en la calle de Lecheros.

Se adhiere el señor Garzón Rodríguez.

Se acuerda de conformidad.

Se levanta la sesión.

Granada al día

La alcaldía:

El nuevo alcalde de Granada don Eduardo Navarro Senderos, se dedicará de diez a doce de la mañana, al despacho oficial.

Las horas para recibir al público son de cuatro a seis de la tarde.

El señor Navarro Senderos, ha nombrado secretario particular suyo, al abogado don Antonio Mesa Vallejo.

Ayer le fué entregado al nuevo alcalde el precioso bastón, de mando que le regaló por suscripción popular, que iniciaron sus amigos.

Licencia de caza:

El Gobernador ha concedido licencia de armas para cazar, a don Antonio Segura Lopera, don Miguel Amat Castellano, don José Urbano García, don Antonio Rodríguez Parra, don Francisco Rodríguez Acosta, don Antonio Embarras Cobos, don Miguel Díez Jaimés, don Luis Tellón Fernández, don Rafael López Cózar Requena, don José Moreno Agrela, don José Gómez Morente, don José Velez Gardón, don Nicolás Molina Ruiz, don Pascasio García García y don Francisco Fernández, Castañy.

Vacante:

Se ha anunciado en la «Gaceta de Madrid», recibida ayer, la vacante de una

plaza de profesor auxiliar, en la Escuela especial de ingenieros de Montes.

Los aspirantes dirigen sus solicitudes al Director General de Agricultura, durante el plazo de 15 días.

Dos riñas

En Murias riñeron días pasados Francisco Manzano Fernández y su cuñado Juan Fernández Rodríguez, por desacuerdo al ajustar una cuenta.

Juan golpeó a Francisco con un palo, ocasionándole una herida en la cabeza, que le fué curada por el médico don Eduardo Santías Linares.

El agresor fué detenido por la Benemérita.

Nicolás Delgado López, sostuvo ayer en el Triunfo, una fuerte polémica con dos individuos.

Este infirió al primero diversas erosiones en la cabeza y dedo índice de la mano derecha, de las cuales fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, a donde le condujo el guarda que presta servicios en aquellos jardines.

El agresor desapareció.

Guardia civil:

La de Almadén ha detenido a Francisco Dueñas Sola, reclamado por la autoridad judicial.

La de Pinar, a Manuel Ramón Carmona Maldonado (a) Reinaldo, por embriaguez y escándalo.

La de Illora, por el mismo motivo, a Esteban García Nieto.

La de Baena, a los vecinos de Lugros Francisco Osorio Fernández, Antonio Tejada Herrera y Marcelino Tejada Morillas, que se hallaban reclamados por el juez municipal de Polícar.

La de Montefrío, a Ana Gracia González, por haber hurtado un manto a Bárbara García Santaella.

La de Trasmulas, a los gitanos Antonio Reyes Flores, Francisco Cortés Cortés y David Puertos de Haro, presuntos autores del robo de cinco caballerías propiedad de Domingo López.

La de Alamedilla participa que a Rafael Martínez Abril se le han extrañado ocho cabezas de ganado cabrío.

La de Colomera ha rescatado siete caballerías hurtadas el 15 de diciembre último en el cortijo «Los Mojados».

CURA COMPLETAMENTE.

No han de olvidar todos los que padecen de arenilla, gota, reuma, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias etc., o sean todos los artríticos que su dolencia es debida a un exceso de ácido úrico, con la «Piperacina granular efervescentes doctor Grau» conseguirán su curación completa. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Casa de Socorro:

Curados ayer.—Francisca Pereira, de herida en la cara externa de la pierna derecha, producida por mordedura de perro.

Antonio Ramirez, de herida en el pariental derecho, (casual).

Hospital:

Curados ayer.—Piedad Mateo Miralles, de grandes quemaduras en las piernas, vientre y caderas, que se produjo al caerse al brasero.

Concepción Maldonado, de quemaduras en las piernas y muslos ocasionadas casualmente.

Novillero granadino:

El novillero granadino, Miguel Caballero, que en la anterior temporada toreó 18 corridas en las principales plazas de Levante, ha tomado parte en los tentaderos de Salamanca, propiedad de los señores Sánchez Rico, Angoso Hermanos y Cabañada.

Referencias autorizadas, dan cuenta de que Miguel Caballero, es una esperanza en el arte de lidiar reses bravas, pues el muchacho ha demostrado en los referidos tentaderos un finísimo estilo con capote y muleta.

Humoradas:

—¿Has metido el baúl en mi habitación? dice el capitán a su asistente ante la casa donde le han alojado.

—No he podido. Es tan chica, que sería más fácil meter la habitación en el baúl.

Rosa juega constantemente a la lotería y recuerda la suerte que han tenido todos los números.

—¿Cómo se las compone usted para recordarlos—la preguntan.

—Es que para los números soy muy buena fisicónoma.

VIDA JUDICIAL

Sentencias.—Por la sección 1.ª de lo criminal, se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Baza, seguida contra Ramón Almela y tres mas por lesiones, absolviéndolos a los cuatro.

Por la sección segunda, se han dictado las siguientes:

Condenando a 125 pesetas de multa a Antonio González Muñoz, en causa del Juzgado del Salvador, por hurto.

Condenando a Angel García de la Fuente, a seis meses y un día de prisión correccional y absolviendo a José de la Fuente Cuadros y a Antonio Ferrer Olmedo, procesados por el Juzgado del Sagrario por lesiones.

Licencias.—Se han concedido las siguientes:

Treinta días, al juez de instrucción del distrito del Campillo de esta capital, don Eduardo Romero Batañer.

Tres meses al Juez municipal de Macael (Almería), don Juan Rubio Ortiz.

Noventa días, al juez municipal de Rubite (Granada), don Manuel Vázquez Vázquez.

Enfermo.—Se ha dado de baja por encontrarse enfermo, el juez de primera instancia de Alora, don Juan Diego Pérez Serrabona.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil.—Juzgado de Linares: D. Felipe López López con la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor López Sáez; procuradores, señores Pérez Bellido y Gómez Tortosa; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Almería: D. Antonio Ramos Oña con el Banco Español de Crédito, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores García Valdecasas y Caballero; procuradores, señores Rivas y Navarro; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial, Sección 1.ª.—Juzgado de Guadix: contra Antonio Navarro Martínez y otros por atentado; abogados, señores Casas y Gallegos; procuradores, señores Herrera y Cano; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santafé: contra Miguel Olmo Moreno por lesiones; abogado, señor Carrascosa; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado, Contra Manuel Pino Pérez, por disparo y lesiones; abogado, señor Carrascosa; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santafé: contra Miguel Olmo Moreno por lesiones; abogado, señor Carrascosa; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

Sección 2.ª.—Juzgado de Iznalloz: contra Ramón Mata Vega por lesiones; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado, contra Carmen Martínez, por lesiones; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Taboada; secretario, señor Serna.

Juzgado del Sagrario: contra José Pinar Agrela, por lesiones; abogado, señor Oliver; secretario, señor Serna.

Juzgado de Huescar: contra Bernabé Muñoz Zapata, por hurto; abogado, señor Rodríguez Lacal; secretario, señor Serna.

UN CURIALILLO

Un bastón para el Alcalde

Es valioso regalo el bastón con que obsequian al señor Navarro Senderos, sus electores de San Gil-San Pedro.

Trátase de un magnífico bastón de mando, puño oro de ley, artísticamente tallado y enlace recamado de brillantes y rubies, caña de concha, fajilla oro de ley y borlas de tejido oro fino y seda verde. Además lleva el escudo de la ciudad y una granada símbolo de la misma.

Es una verdadera obra de arte que ha sido adquirida en la Joyería de La Purísima y tanto por su riqueza como por su bonita presentación, demuestra el buen gusto de la Comisión encargada en esta compra.

Instrucción Pública

Nombramiento.—Se ha firmado una Real orden nombrando a don Francisco Paja Sánchez, profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios de Almería.

Coliseo Olympia

Con enorme éxito viene proyectándose en este cómodo y elegante coliseo la grandiosa producción francesa perteneciente a la serie de Lujo Gaumont-Pax, «Parisette»: hoy se estrena el episodio 3.º en tres grandes partes, completando el programa la primera jornada de una extraordinaria producción en dos jornadas, que se titula «Olga Dick y Puck, sensacional novela de aventuras que ha de gustar mucho».

Música en el Paseo

Hoy de tres a cinco de la tarde la Banda Municipal dará su acostumbrado concierto en el Paseo del Salón, con arreglo al siguiente programa:

1.º «Suspiros de España», Marcha, Alvarez.

2.º «Arco Iris», Selección, R. y Benlloch.

3.º «Mariposas», M. Bretón.

4.º «La Danza de la Cautiva», Barrios.

5.º «La Tempranica», Fantasía, Giménez.

6.º «Batalla de flores», Pasodoble, Franco.

DE POLITICA

El concejal don Antonio Molina de Haro, recibió ayer la siguiente carta del Ministro de Marina don Luis Silveira.

«Señor don Antonio Molina de Haro. Mi querido amigo: He recibido su grata sin fecha, acompañada del estado de constitución de ese Ayuntamiento, quedando enterado perfectamente de su contenido.

En contestación a su carta, y obligado por las circunstancias, siento tener

que manifestarle que mi intervención política en esa, van siendo cada vez más nula.

Mande cuanto guste a su afemo, amigo s. s. q. e. s. m.—Luis Silveira

La Rondalla de los ciegos

Esta noche a las nueve, recorrerá las calles céntricas de Granada, la gran Rondalla organizada por el centro instructivo y protección de ciegos «La Redención».

Forman la Rondalla valiosos elementos, que, alentados de un sentimiento altruista, prestan su concurso al fin benéfico que persigue el mencionado centro.

Dirige la Rondalla el notable profesor don José Molina.

El repertorio es numeroso y variado. La primera serenata que darán será a la Virgen de las Angustias, frente a cuya Basílica será cantada una preciosa jota.

Después dará la Rondalla serenatas a las autoridades civiles, eclesiásticas y entidades.

El producto que se obtenga en la postulación de estas noches como en los días de Carnaval, se destinará a atender las necesidades del centro de ciegos.

La comisión organizadora la constituyen los señores Gallonco, Balboa, Morcillo y Ruiz.

Deseamos que el éxito más lisonjero acompañe a los organizadores.

Noticias militares

Para mantener el orden durante la presente concentración de reclutas y permanencia de los mismos en esta plaza, se nombrará diariamente una guardia compuesta de un sargento, dos cabos y ocho soldados que se constituirán en el local que ocupa la Zona de Reclutamiento de esta Capital y quedará a disposición del Jefe de la misma, que señalará las horas en que deba retirarse diariamente, una vez llenado su cometido.

Habiendo regresado a Sevilla Su Alteza Real el Sermo. Sr. Capitán General, se ha hecho cargo del despacho de la Capitanía General de la Región, cesando en él, el Excmo. Sr. General de División Gobernador Militar de dicha Plaza y provincia, D. Francisco Perales Vallejo, que interinamente lo desempeñaba.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada: Regimiento Infantería Córdoba número 10.

Jefe de día: Teniente Coronel de Caballería, don Ramón Alvarez Ossorio.

Imaginería: Teniente Coronel de Artillería, don Luis de la Guardia y de la Vega.

Hospital y Provisiones: 3.º capitán de Artillería, don Ramón Méndez Parada.

Imaginería: 4.º capitán de Artillería, don José Ruiz Algar.

El conflicto franco-alemán

(POR TELÉFONO) MANIFESTACIONES OBRERAS

Vladivostok.—Autorizadas por los soviets, se han celebrado manifestaciones obreras, que entonaron cánticos fúnebres, en señal de protesta contra las ocupaciones francesas en el Ruhr.

HAN TRABAJADO

París.—Dicen de Lase lorf que la comisión de ingenieros ha comprobado que el lunes y el martes trabajaron todos los obreros de la circunscripción de Essen.

LA OCUPACION SERA LARGA

París.—En los círculos se asegura, que, aún en el caso de que diera excelente resultado la ocupación en el Ruhr ésta será relativamente larga.

El plazo francés de moratoria a Alemania es de dos años.

SITUACION DESPEJADA

Londres.—A consecuencia de las conversaciones sostenidas ayer por el señor

Poincaré y el embajador inglés en París, ha quedado despejada la situación de ingleses y franceses en el Ruhr.

AL RUHR

París.—Esta mañana marcharon al Ruhr el jefe del Estado Mayor Central y el Ministro de Obras públicas, para informarse de la situación y de los primeros resultados de la ocupación.

FERROVIARIOS AL RUHR

París.—En vista de la huelga parcial de los ferroviarios alemanes en el Ruhr, han marchado a quel punto 3.750 agentes superiores y subalternos de los ferrocarriles franceses.

ALEMANES EXPULSADOS

Coblenza.—La Alta Comisión aliada ha expulsado a 14 prisioneros alemanes que se negaron a acatar sus órdenes.

ALTO COMISARIO

París.—Ha sido nombrado Alto Comisario en el Ruhr, el jefe del Estado Mayor, general Weygand.

ALA CARCEL

Maguncia.—El Consejo de Guerra ha condenado a dos meses y un día de prisión a dos súbditos alemanes, por dedicarse a la venta de medallas que representaba a un soldado negro violando a una mujer alemana maniatada.

QUEMA DE UN TRATADO

París.—Según telegrama recibido por «Le Matin», en la manifestación celebrada últimamente en Berlín, fué quemado en una pira el tratado de Versalles.

EL GOBIERNO DE BAVIERA

Berlín.—El Gobierno de Baviera en vista de las excitación reinante, se ha dirigido al Gobierno de Berlín, declinando toda responsabilidad ante las derivaciones políticas que pudieran sobrevenir, pudiendo ser que no se consiguiera proteger debidamente al ministro de París en Muehl.

NEGATIVA

Washington.—En los círculos políticos se niega que Francia haya pedido el apoyo del Gobierno de los Estados Unidos, en el asunto del Ruhr.

SE TRASPASA un establecimiento pequeño con existencias o sin ellas.—Razón, Elvira 35, afilador.

Señora francesa parisién

desea dar lecciones de FRANCÉS, INGLÉS Y ALEMÁN. Dirigirse, calle Alhóndiga, núm 13, Pensión Macías.

TONICO NERVIOSO CERA

(Fosforo estrigonia e hipofosfitos)

Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias, etc. etc.

HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS

VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO BARCELONA

Para muebles

elegantes y del mayor gusto, la casa de Antonio García Cañuelo, núm. 2, Granada. LOS NOVIOS que vayan a poner casa y las familias que tengan que transformar salones, sus gabinetes, sus comedores o sus alcobas, deben pedir presupuestos a esta casa, seguros de que obtendrán ventajas considerables. Especialidad en muebles de junco.

FABRICA "SAN JOSE"

(FRENTE A LA CRUZ BLACA)

DE M. López Luque

SOCIO FUNDADOR DE LA EXTINGUIDA RAZÓN SOCIAL TORRES Y LOPEZ

MOSAICOS --- TUBOS DE CEMENTO

Escaleras, lavaderos, fregaderos, B. fieras, Lavabos, Bañustradas, Antepicos, Remates, P. destales, Fuente, Cresteras, B. nco para jardines, D. póstos de todas intencio es, ara agu, acite vinos, melazas, etc., y en general, toda clase de piezas en Cemento Armado, Piedra Artificial o Grani o de Mármol.

Depósito de Cementos Lafarge, Portland Artificial y Cal Hidráulica

Dirección M. López Luque Calle Real de San Lázaro 16, Granada

TELEFONO NUMERO 1 72

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) se cura con **Electrol**
FARMACIA JOSE JIMENEZ
 Reyes Católicos, 52, Granada.
 Al por mayor:
 Pérez, Martín y C. Madrid.

MADRID

EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno manifestó a los reporteros que el Consejo se había aplazado para mañana a las cinco y media de la tarde.

El señor Villanueva continúa mejorando.

Que el Rey saldrá a las ocho y veinte con dirección al coto de Doñana.

Que el Rey había concedido audiencia militar y despacharon con él el presidente y los ministros de turno.

EL COMANDANTE FRANCO

Hoy cumplimentó a la Reina doña Cristina el comandante Franco.

Dijo a los periodistas que ignoraba la fecha en que marcharía a posesionarse de su destino en Oviedo, pues eso dependía de la fecha en que se posesionase del cargo de gentilhombre que le ha otorgado el Rey.

FUNERALES

En la iglesia de San Luis de los Franceses se celebraron hoy funerales por el alma del obispo de Si6n.

Presidieron el representante del Rey, el embajador de Francia y otras personalidades.

EL GOBIERNO Y LOS GOBERNADORES

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que había dimitido el gobernador de Cádiz por discrepancias con él.

Respecto al gobernador de Murcia, negó el ministro que fuera cierta la dimisión, y afirmó que seguía teniendo su confianza.

LOS SINDICATOS ASTURIANOS

El señor Largo Caballero y el secretario de los Sindicatos asturianos visitaron al ministro de la Gobernación para protestar contra el gobernador de aquella provincia, el cual se opone a que se constituya el Sindicato agrario de Pravia.

LOS PRISIONEROS

Respecto a la cuestión de los prisioneros, oficialmente se ha dicho que el ministro de Estado es el que lleva personalmente las negociaciones.

En cuanto a la intervención del diputado señor Tejero como mediador, no es cierta la noticia, ni dicho señor tiene nada que ver con las gestiones que se realizan.

Circula el rumor de que mañana llegarán los prisioneros a Málaga.

El banquero señor Echevarrieta lleva a Alhucemas gran cantidad de dinero y regalos para los jefes de las kabilas.

LAS RECOMPENSAS

Hasta hoy sólo ha recibido el ministro de la Guerra once propuestas de recompensas para el ejército de África.

Las más interesantes son las que se refieren a los generales Manzano y Sanjurjo y teniente coronel Millán Astray.

EL DISTRITO DE LOGROÑO

En Logroño también se presentan grandes dificultades electorales para el Gobierno.

Por allí presenta su candidatura un hijo de don Amós Salvador, a quien le tenía hecha la promesa el marqués de Alhucemas. Pero los reformistas hacen hincapié para que sea encasillado el banquero señor Uriagué.

Como ninguno de los dos candidatos cede, no se encuentra salida al conflicto.

MAS DE ELECCIONES

La característica de las próximas elecciones de diputados a Cortes será que habrá una aplicación muy escasa del artículo 29.

De los doce distritos en que se divide Valencia, el Gobierno presenta diez candidatos ministeriales, reservando para los conservadores dos puestos, no teniendo en cuenta el ascendiente que allí tienen los civieristas.

Don Gerardo Doval presenta su candidatura por Monterde (Lugo).

EL GOBIERNO DE CADIZ

La «Gaceta» publica un decreto de la Presidencia admitiendo la dimisión al gobernador de Cádiz, señor Semprún, nombrando para sustituirle a don Bernardo Rengifo.

UN REPARTO

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, dijo esta noche a los periodistas que acababa de firmar una disposición para que se efectúe el reparto del importe de la suscripción hecha entre los españoles residentes en América a favor de los combatientes de Marruecos y sus familias.

EL DESASTRE DE ANNUAL.—CAUSA CONTRA UN CORONEL

Mañana se verificará en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa contra el coronel señor Jiménez, que mandaba el regimiento de Infantería de África, núm. 68, cuando el derribamiento de la Comandancia general de Melilla.

El Consejo de guerra de Melilla que juzgó a dicho coronel le condenó a seis años de prisión por el delito de abandono de las fuerzas de su cargo.

El fiscal del Consejo Supremo tiene pedida la pena de diez y seis años de prisión.

Defendiendo al coronel Jiménez el teniente coronel del regimiento del Rey.

EL CONFLICTO DEL PAN

El alcalde reunió a una representación del Sindicato de panadería para tratar del conflicto.

Los panaderos quedaron en reunirse para contestar definitivamente.

El señor Ruiz Jiménez tiene el decidido propósito de que el acuerdo del Ayuntamiento se cumpla mañana mismo.

Está dispuesto a llevar al Juzgado a los panaderos que se nieguen a cumplir el acuerdo.

SESION MUNICIPAL EXTRAORDINARIA.—VOTO DE CENSURA AL ALCALDE

El Ayuntamiento se reunió hoy en sesión extraordinaria para discutir el voto de censura al alcalde, presentado por los socialistas.

Los mauristas dijeron que el nombramiento de tenientes de alcalde de Real orden era ilegal, y atacaron duramente al alcalde.

Los reformistas se negaron a votar el voto de censura.

El señor Besteiro combatió al alcalde y al señor García Cortés.

El voto de censura fué desechado por 8 votos contra 18.

LA ALTA COMISARIA

Parece ser, pues así lo dicen informes oficiales, que el Gobierno está decidido a no local el asunto de la Alta Comisaría civil interinamente hasta que haya algo en definitiva del rescate de los prisioneros.

Llegado el caso, que no se hará esperar mucho, y teniendo en cuenta que la convalecencia del señor Villanueva será larga, se designará la persona que desempeñe interinamente la Alta Comisaría, y que, desde luego, será el ministro de Marina, don Luis Silveira.

HOYOS Y VINENT, GRAVE

El escritor don Antonio de Hoyos y Vinent se cayó en la madrugada última por las escaleras del Metropolitano.

Conducido a la Casa de Socorro, se le apreció al señor Hoyos probable fractura de la base del cráneo.

A las seis de la tarde no había recordado el conocimiento.

ALGECIRAS Y LA LINEA

Hoy visitó al conde de Romanones una comisión de Algeciras y La Línea para tratar de asuntos de interés para ambas poblaciones.

El conde de Romanones prometió su apoyo en beneficio de los intereses de dichas ciudades.

BERGAMIN

El ex ministro señor Bergamín ha regresado hoy de Málaga.

DISGUSTO EN EL GOBIERNO

Esta tarde circuló el rumor de que el Consejo anunciado para hoy había sido aplazado porque un ministro se había disgustado con el presidente del Consejo a causa de las elecciones próximas, por no admitir el número de diputados a que cree tener derecho.

Parece que el ministro ha roto sus relaciones particulares con el marqués de Alhucemas, limitándose tan sólo a las oficiales.

VILLANUEVA

El señor Villanueva se encontraba esta noche muy mejorado.

LA DIRECCION DEL «HERALDO»

Se ha encargado de la dirección del «Heraldo de Madrid» don José Rocamora, que ya desempeñó dicho cargo durante varios años.

ELOGIOS DE «LA EPOCA»

«La Epoca» elogia al conde de Giméno, designado para representar a España en el Vaticano.

LOS SOCIALISTAS Y GARCIA CORTES

El Comité de Agrupación Socialista se ha dirigido al concejal señor García Cortés, diciéndole que si no renuncia al acta está obligado a reintegrarse al partido socialista.

Si el señor García Cortés persiste en que sólo los electores pueden exigir su renuncia, la Agrupación Socialista celebrará el domingo próximo un mitin en el teatro Barbieri para tratar de la conducta de dicho edil.

EL REY, A DONANA

En el expreso de Andalucía salió esta noche el Rey para Doñana, acompañado de varios palatinos.

Le despidieron el Gobierno y las autoridades.

EL PLEITO TEATRAL

Conforme al acuerdo adoptado en la última reunión de empresarios de teatros, hoy se suspendieron los espectáculos públicos en Madrid para reanudarlos mañana, provisionalmente, mientras se negocia una solución definitiva.

No cerraron el teatro Real, por ser del Estado; el Español, por ser del Ayuntamiento, ni tampoco los cines, por explotarlos soledades anónimas.

JUEZ DE IZNALLOZ

Ha sido nombrado juez de primera instancia e instrucción de Iznalloz (Granada) don Joaquín Domínguez Molinos, que lo era de Tamarit.

El actual juez de Iznalloz, don José Ortega Ruiz, ha sido nombrado para Orense.

EL GOBERNADOR DE GRANADA

Esta noche llegó a Madrid el gobernador civil de Granada, don Miguel Rived Arbúñés, que mañana saldrá para Zaragoza.

He hablado con el señor Rived, el cual dedica grandes elogios a los granadinos.

Dice que Granada es la tierra más hermosa que ha visto, mostrándose encantado de sus bellezas.

NO PASA NADA

Ni en Gobernación ni en ningún centro oficial facilitaron esta madrugada a los periodistas noticia alguna.

El asunto de los prisioneros

MANANA SERA UN DIA MEMORABLE PARA LA NACION

Se sabe que el ministro de la Guerra pasará toda esta noche en el ministerio.

Esto hace sospechar que se esperan de un momento a otro noticias del rescate de los prisioneros.

Habiendo esta noche el conde de Romanones con un periodista, íntimo amigo suyo, le dijo:

«Mañana será un día memorable para la nación.

Por Madrid ha circulado el rumor de que los primeros llegarán a Málaga hoy de madrugada.

Los corresponsales han preguntado a dicha capital y nada se les ha dicho en concreto.

Únicamente se les ha contestado que circula el rumor de que el señor Echevarrieta se encuentra ya en el campo moro.

De Melilla no hay tampoco la menor noticia del asunto.

Las noticias que se reciben de Melilla dicen:

Circula el rumor de que ha llegado a la playa de Alhucemas el señor Echevarrieta, asegurándose que se internó en el campo moro, previa una licencia de Abd-el-Krim.

«A noche llegó a Alhucemas, a bordo de una lancha motora, el ministro de Hacienda jilifiano, Bennuna.

A los periodistas se les ha negado autorización para ir a Alhucemas.

El alto comisario interino dijo a los periodistas que no convenía hablar del asunto, alegando razones de patriotismo, aunque se mostró optimista.

El interventor, señor González, manifestó que es prematuro cuanto se diga, pues aun no se han establecido condiciones para la liberación de los cautivos.

Este asunto es el tema del día, circulando las versiones más opuestas; pero predomina la nota optimista.

LA GUERRA en Marruecos

NOTAS DE MELILLA

Melilla. Los jefes de cabila y cherifes han cumplimentado al alto comisario interino.

Se ha hecho un reconocimiento hacia la meseta de Arkasf.

El vapor «Navarra», que traía una importante carga de Almería, luchó más de dos horas con el oleaje para entrar en el puerto.

El comisario, Sr. López Ferrer, ha conferenciado por telegrama extensamente con el Gobierno.

En el paquete de anoche contra Tizzi Assa, resultó muerto el legionario Emeterio Plaza.

El general Ruiz Trillo se ha despedido de las posiciones de Tizzi Assa.

En Dar Drius lucharon dos legionarios, resultando gravemente herido Enrique Tomiguía, que falleció algunas horas después.

La aviación ha bombardeado algunos poblados próximos a la zona francesa.

NOTAS DE CEUTA

Ceuta.—Se han celebrado funerales por el Obispo de Si6n.

El moro Mustafá, que se encuentra en Madrid, no es sobrino del bajá de Arcila, pues éste no tiene cultura, ni entiende el castellano, ni conoce el problema de Marruecos.

Siguen repitiéndose los robos.

Anoche fué saqueado el almacén del señor Trujillo.

Los ladrones se llevaron instrumentos musicales y otros objetos.

NOTAS DE LARACHE

Larache.—Con motivo del santo del Rey, se sirvió a las tropas un rancho extraordinario.

En el teatro España, con asistencia de las autoridades, se celebró una función de gala.

En Alcázarquivir recorrieron las calles bandas de música.

La gente se congregó frente al Consulado de España.

Le fué entregada al c6nsul la encomienda de Isabel la Católica, que el Gobierno le ha concedido por sus relevantes servicios.

Por la noche hubo fiesta en el Consulado.

MAS NOTAS DE MELILLA

Melilla.—La nota del día es el asunto de los prisioneros.

La censura se ejerce con todo rigor.

Los periodistas hablaron con el jefe de Estado Mayor, coronel Despujol, sobre el tema de actualidad.

Les contestó que las gestiones para el rescate van por buen camino, esperando para en breve un éxito lison-

jero, pero que el patriotismo y la prudencia aconsejan no decir más, para no entorpecer las gestiones.

Preguntado por el número de prisioneros que hay, contestó que son 45 entre jefes y oficiales, 174 de tropa y 38 paisanos.

De estos últimos, 21 son hombres, nueve mujeres y ocho niños.

El alto comisario conferenció con los interventores del Protectorado, creyéndose que la entrevista se refirió a los prisioneros.

Celebró una conferencia el alto comisario, que duró más de tres horas, con el ministro de la Guerra.

En Tafersit se ha presentado un soldado desertor de la Legión francesa.

En febrero se inaugurará el campo de tiro instalado en Cabrerizas Altas.

En el camino de Barel a Drius volcó un tractor, resultando herido el soldado de Ferrocarriles Emilio Medina.

Ha marchado al Garbas de Mizzian el interventor de aquella zona.

A causa del temporal, el «España número 5» tuvo que refugiarse en Chafarinas.

En los barcos que hicieron el último convoy han salido de Alhucemas varios oficiales de aquella guarnición, con sus familias.

También venían soldados enfermos. La aviación bombardeó desde Tafersit hasta Afrau.

La Junta de Arbitrios ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra diciéndole que la Comisión municipal no debe pagar cien mil pesetas por el sostenimiento de la Escuela Técnica.

MAS NOTAS DE CEUTA

Ceuta.—En el campamento de Gerb de Rifan juraron la bandera los reclutas últimamente incorporados.

Les dirigió la palabra el teniente coronel del Tercio señor Valbazuela.

NOTICIAS DE LARACHE.—¿VILLANUEVA HERIDO EN DUELO?

Larache.—El «Diario Marroquí» recoge con gran reserva el rumor que viene circulando estos días de que la enfermedad del señor Villanueva consiste en una herida que recibió en un duelo sostenido con un conocido general.

Las tropas de esta Comandancia han quedado afectas a la de Ceuta.

Se cree que serán mandadas por un general de brigada, repatriándose los efectivos expedicionarios.

El anuncio ha originado la protesta de las clases comerciales.

Se ha aplazado la inauguración del ferrocarril de Larache-Alcázar.

Créese que se verificará a primeros de febrero.

EL PARTE DE MADRUGADA

Comunica el general encargado del despacho de la Alta Comisaría, que no ocurre novedad.

PROVINCIAS

ESPERANDO TROPA

El Ferrol.—Se prepara un entusiasta recibimiento a las fuerzas de Artillería que regresan de Melilla.

LOS PRISIONEROS

Bilbao.—El diario «El Liberal», del que es propietario el Sr Echevarrieta, publica la siguiente noticia:

«Con motivo de las noticias que han circulado sobre la intervención de nuestro amigo señor Echevarrieta para el rescate de los prisioneros, se ha dicho que tuvo relaciones comerciales con Abd-el-Krim.

Plenamente autorizados, podemos afirmar que no hubo tales relaciones y que el señor Echevarrieta no conoce a Abd-el-Krim personalmente.

ESPERANDO AL REY

Sevilla.—El capitán general ha dado órdenes para que acudan a recibir al Rey, que llegará en el expreso, Comisiones de los Cuerpos de la guarnición y una compañía con bandera y música.

MAS DE LOS PRISIONEROS

Cádiz.—Con motivo de los rumores sobre próxima liberación de los prisioneros, se recuerda que el trasatlántico «Antonio López», que venía de Barcelona a esta ciudad para limpiar fondos, encontrándose a veinte millas de Cádiz recogió un radiograma del Gobierno ordenándole que fuera a Málaga.

El buque se dispone a salir inmediatamente, y se cree que marchará a Alhucemas.

NAUFRAGIO

Málaga.—En Fuengirola naufragó un bote sardinero, ahogándose el patrón y un marinero.

*POR LOS PRISIONEROS?

Bilbao.—El yate del señor Echevarrieta ha recibido orden de zarpar inmediatamente.

Lo manda el capitán don Ramón Buruchaga, el cual guarda impenetrable reserva.

Dice que el buque no va a Melilla por los prisioneros, sino que, al contrario, va a Cádiz a limpiar fondos.

No obstante, se supone que si marchará a África para realizar la liberación, que, según se cree, será en breve un hecho.

BUQUES DE GUERRA

Cartagena.—En cuanto el acorazado «España» llegue a El Ferrol, vendrá el «Alfonso XIII» a limpiar fondos.

El «Alvaro de Bazán» se dispone a ir a Alicante, mandado por el capitán general de la Armada señor Carranza, para recibir al Rey.

RECIBIMIENTO A UN OBISPO

La Carolina.—Ha llegado el Obispo de Jaén, tributándole el pueblo un cariñoso recibimiento.

BUEN PRINCIPIO

Castellón.—Se ha constituido el Sindicato de Panaderos.

Su primer acto fué aumentar el precio del pan.

El público está indignado.

LA HUELGA DEL METRO

Barcelona.—Los huelguistas organizadores del mitin que se celebrará esta noche, han publicado un manifiesto invitando a que se asista al acto, en el cual ellos declinarán las responsabilidades por la catástrofe que pueda sobrevenir.

NACIONALISTAS DETENIDOS

Vitoria.—En Llodio han sido detenidos varios nacionalistas, por profetizar gritos subversivos.

DICE BERGAMIN

Málaga.—Antes de irse el señor Bergamín, habló con los periodistas del problema de Marruecos.

Dijo que no importa que la Alta Comisaría sea civil o militar. Lo importante es desarrollar una verdadera labor del Protectorado como tenía proyectado el Gobierno anterior.

EL TRASATLANTICO «ANTONIO LOPEZ». ¿VA EN EL ECHEVARRIETA?

Málaga.—Ha zarpado con rumbo desconocido el trasatlántico «Antonio López», que había sido requisado por el Gobierno cuando se dirigía a Cádiz.

Dícese que a bordo de dicho buque va el opulento naviero bilbaíno don Horacio Echevarrieta, suponiéndose tenga relación con el rescate de los prisioneros y que el «Antonio López» se dirige a Alhucemas.

Las gestiones de los periodistas para comprobar la exactitud del rumor, han resultado infructuosas.

El viaje está envuelto en el mayor misterio.

Reina inmensa expectación por dicho viaje, pues se afirma que el rescate de los prisioneros será inmediato.

Contribución

Los síndicos y clasificadores del gremio de farmacéuticos citan por segunda vez a los señores que componen dicho gremio el día 27 de Enero, a las tres de la tarde en la Facultad de Farmacia, aula número 3, para celebrar el juicio de agravios que marca la ley.

El reparto de cuotas se encuentra a disposición de los interesados en la farmacia del primer síndico.

Granada 24 de Enero de 1923.—El primer síndico, José Zambrano.

Convocatoria

Se convoca al gremio de aceite y vinagre, para el día 31 del corriente, para la celebración del juicio de agravios en la calle de las Minas, número 12, cuyo reparto queda de manifiesto desde el día de la fecha.—El Síndico primero.

LABRADORES

La mejor semilla de remolacha es la **KLEIN WANSLESBEN** patentada para España con la marca de "Victoria Original."

El único depósito de esta marca lo tiene la casa **Francisco Ariza, Sociedad en Comandita** ALHONDIGA NUM. 11—GRANADA

Si queréis tener abundante cosecha comprad esta semilla y abonad las tierras con la Fórmula Especial que esta casa expende para este cultivo y el de patatas. También hay existencias de primeras materias para abonos y nitrato de sosa de 15/16 % de azoe directamente traído de Chile. Todas las materias de entera satisfacción y a precios económicos.

Los Almacenes de "LA PURÍSIMA"

LUIS SÁNCHEZ APONTE Y COMPAÑIA

Ofrecen a su numerosa clientela: NITRATO REFINADO DE CHILE.—AMONIACO INGLÉS.—Abonos compuestos con fórmulas e-peciales aplicables a cada cultivo.—SULFATO DE POTASA.—CLORURO DE POTASA.—SUPERFOSFATOS DE 18/20 y de 16/18

Depósito y Oficinas, Bañillos, núm. 5, Granada. Esta casa garantiza, bajo análisis, la pureza de sus materias.

Compañía General de Electricidad

Servicio permanente de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos.—Corriente continua y corriente alterna, monofásica y trifásica. Oficinas, calle de San José Baja, núm. 1, Granada donde se reciben avisos para reparaciones hasta las once de la noche. Esta Compañía instala toda clase de lámparas corrientes y de filamento metálico y otros voltaicos de las mejores marcas, así como ventiladores, motores bombas, aparatos eléctricos de calefacción.

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente. (Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS QUE PLANTAS!

Dirijase personalmente o por escrito a: Laboratorios Botánicos, Sección 30 Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA y le será enviado gratis y franco de porta a vuelta de correo un método convincente, explicativo y completo.

Se compra plomo viejo en esta Administración



Los calzados suizos

de abrigo verdad y duración extrema, son los de marca **3 PIES**, que se expenden en esta, en los mejores establecimientos de calzado.

Botas Suizas.—Zapatillas Princesa.—De Orillo y Silenciosas de perfecta confección. Solo la marca **3 PIES** puede garantizar, duración y confortable abrigo.

Nuevo taller de relojería

La Vinda de Díaz Serrano (calle Mesones, número 30) participa a su numerosa clientela que ha montado un taller de relojería y platería con todos los adelantos modernos, donde el público puede confiar toda clase de trabajos, siendo garantizados y a precios sumamente módicos.

Esta casa también se encarga de reparaciones de relojes de pared y sobremesa.



—Para tí traigo un tesoro de más quilates que el oro.
—Dime qué es ello, Fabián.
—Un preciado talismán, un prodigio de hermosura, es... Colonia Peca Cura.
Jabón, 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50; Agua colónica, 5'50; Agua de Colonia, 3'50, o 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES Productos serie IDEAL ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jerro, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, For, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, Jazmin.
Jabón, 3; Polvos, 4; Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el pañuelo, 18 pesetas frasco, con estuche.
Cortés Hermandos—Surtida (Barcelona)

Convocatoria

La junta clasificadora del gremio de Embuidos y jamones al por mayor convoca a juicio de agravios, que se celebrará el día 30 del corriente mes en la Unión Comercial, Campillo, núm. 1, a las cuatro de la tarde, estando el reparto de manifiesto en la calle Carrera del Genil, número 89.
Granada 24 Enero 1923.—El Síndico.

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Plus 3.910

FOB. CADIZ

NUEVO PRECIO

Jamás anteriormente ha tenido Vd. ocasión de adquirir un automóvil a tan bajo precio y que le preste tan útil servicio. Aproveche esta oportunidad y confíenos su orden ahora mismo, de forma que podamos asegurarle una pronta entrega.

No lo deje para mañana venir a vernos.

Agente en GRANADA:
Antonio Molina Gallegos
Carrillito Bajo, 45

Representante

lo solicita importante fábrica de barnices y esmaltes. Es indispensable ser conocedor de dichos artículos y de la clientela que los consume, así como disponer de tiempo bastante para dedicarse activamente a visitar los consumidores. Escribir a número 1176 A, Rambla Estudios, 6, anuncios, Barcelona.

Leña:

Se vende una gran partida de cepas de viña y plantones de olivo y a ambrados de espino artificial, en la Casería de Sau Cayetano, junto al Aeródromo de Armilla.

Cajas de envases, se vende una buena partida en esta imprenta, Gracia, 4

Folleto de LA PUBLICIDAD

Biblioteca de grandes novelas de la casa editorial SOPENA, Provenza, 95, Barcelona

Hazañas de Rocambole

por **PONSON DU TERRAIL**

sita se oyó desde la alcoba, y Bacará llamó a su doncella.

—No estoy para nadie... no quiero recibir a nadie.

La doncella salió, pero volvió al poco tiempo con una tarjeta.

—Señora—dijo,—es un joven elegante e insiste en veros.

Bacará tomó la tarjeta con un gesto impaciente, y leyó:

«El barón sir Williams L...»

—No conozco a este inglés.

—Y volvió la cabeza al otro lado.

Pero la doncella volvió por tercera vez.

—Señora—dijo, milord quiere hablaros para un asunto grave...

—No tengo asuntos, veto—exclamó Bacará.

—Me ha encargado pronunciar un nombre al oído de la señora.

—No quiero saber nada.

—Milord me ha dicho—replicó la camarista,—que viene con asunto del señor Fernando Roher.

Bacará saltó de pronto de la cama exclamando:

—¡Fernandol... ¡Fernandol... ¡Viene a hablarme de Fernandol... Corre... corre, dile que aguardé.

Su voz parecía alterada por una emoción extraña y repentina.

VIII.—El visitante

Bacará, que se había echado de la cama con la agilidad de una pantera, pasó a su tocador.

Por lo común, para vestirse se abandonaba perezosamente a las manos de su camarista con el desdén de una duquesa; pero en aquel instante Bacará volvió a ser la hija del pueblo que sabe servirse a sí misma, y metiendo sus pequeños pies en unas babuchas turcas, envolviendo su lindo talle en ancho pañuelo gris perla, lióse un pañuelo al cuello y se atusó los bucles de su rubia cabellera.

En pocos momentos la cortesana se arregló ese negligé voluptuoso, y sin embargo, tan conveniente a las mujeres bastante atrevidas o bastante indiferentes para recibir a un desconocido en su dormitorio.

Fanny entró de nuevo.

—Que pase el inglés—le dijo su ama. Y a pesar de hallarse agitada y conmovida por el efecto que causó en ella el nombre de Fernando, se sentó graciosamente en un diván, arregló los pliegues de su bata, disponiéndola voluptuosamente y dejando ver sus magníficas zapatillas.

El barón Williams entró al instante. Andrea era uno de esos hombres que abarcan la situación con una mirada y juzgan a la vez del pájaro por la jaula y de la jaula por el pájaro.

El dormitorio de Bacará decía toda la existencia y el carácter de su dueña, sobre todo en aquella hora en que reinaba ese delicioso desorden que se observa en el cuarto de una mujer desde media noche a medio día, y que nadie en el mundo podría impedir.

Las paredes estaban tapizadas de seda gris perla y una magnífica alfombra cubría el suelo.

Las butacas, las sillas y el diván eran de terciopelo color de violeta. Encima de la chimenea había un magnífico reloj y un soberbio espejo ovalado.

Todo era de buen tono, y la falta de esos objetos de adorno que sobrecargan las habitaciones probó al instante a Williams que Bacará era mujer de gusto, y adivinó al momento el carácter de aquella mujer.

Un mármol—pensó,—en cuyo fondo late un corazón de lava; una belleza maravillosa que puede trastornar a un joven y conducirle hasta la infamia si es preciso: He aquí el jardín de Armida

de Fernando Roher. Si se le trae aquí no saldrá jamás.

Al mismo tiempo Bacará observaba a su visitante, reparando en aquella mirada sombría y satánica, aquellos labios en los que brillaba una sonrisa burlesca; aquella frente amplia y despejada que indicaba gran penetración.

Bacará se dijo a sí misma: si es un enemigo será digno de mí; si es un aliado, venceré porque debe ser un hombre fuerte.

Andrea saludó a la cortesana, que le hizo señal de que se sentase.

—Señora—dijo éste,—soy el barón de Williams y vengo a proponeros un negocio.

—Veamos—repuso la Bacará.—Sin embargo, si es cuestión de galantería os ruego que no os molestéis... estoy en este momento bastante indispueta.

—Comprendo, cuando se ha pasado mala noche... El amor no satisfecho produce insomnios terribles.

—¡El amor! ¿Qué queréis decir?

—¿No? Pues yo creí que amabais a Fernando Roher.

Bacará se estremeció, pero tuvo bastante resistencia para no demostrarlo.

—No amo a nadie, milord.

—Soy simple barón, señora—dijo Williams tranquilamente.—Pero me alegro de haberme equivocado.

—En efecto.

—Si le hubieseis amado...

—¿Qué?

—Hubiera sido una desgracia para vos.

Bacará palideció.

—¿Por qué razón?—preguntó.

—Porque siempre es triste para una mujer el ver que se le escapa el hombre a quien ama.

—Amigo mío, una mujer como yo deja a los hombres, y éstos no la dejan a ella jamás.

—Amiga mía; es cierto: a una mujer como vos sólo se la deja para casarse... y Fernando Roher se casa.

Estas frases cayeron como el plomo sobre Bacará y lanzó un grito.

—¡Ah!—murmuró Williams.—¿Con que le amais?

—¡Pues bien, es cierto, le amo... con pasión, con locura... ¡Le amo como las leonas deben amar en el desierto!... ¡No se casará... y me amará, aunque tenga que matar a mi rivall!

Había sobre la chimenea, junto al reloj, un precioso puñal de hoja damasquina, que la cortesana había arrancado de entre las manos a un joven que quiso matarse por ella en su presencia.

En el instante de lanzar Bacará aquella amenaza de muerte, cogió el puñal, blandiéndolo con rabia.

—¡Ah! dijo Williams con la flem de un inglés,—estaría sobria así, representando la tragedia, amiga mía.

Las palabras del barón causaron en la cortesana el efecto de un vaso de agua arrojado al rostro de un hombre colérico.

El puñal se le escapó de las manos y se puso a temblar como una niña.

(Se continuará.)